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Kokeessa saa kiytti## ylioppilaskirjoituksessa sallittua laskinta mutta
ei taulukkokirjaa.

1 a) Laske |(1+14)%|.

b) Olkoot z1, 2z € C. Osoita, ettd z1Zy + %122 on reaaliluku.

2 Laske residymenetelmii kiyttien integraali
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3 Ratkaise Z-muunnosta kiiyttien differenssiyht:ls \QI

y(n+2) —4y(n+1) + 4y(n) = 3™, y(0) =2, y(1) = 3.

4 Olkoon L > 0. Muodosta L-jaksoisen funktion LYot
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Kéaintopuolella olevat kaavat voivat virkist#i muistia.
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Cauchy-Riemannin yhtélot:

0 0 0 0
U Y) = @v(w,y), a—yur(x,y) = —35V(:Y)-
Mébius-kuvaukset:
(w — wy)(we — w3) 3 (z—z1)(22 — 23)
(w — w3) (w2 — wy) (2—23)(32—~1)

Polkuintegraali: ]
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Cauchyn integraalilause:

}if(z)dz = 0.

ﬁ dz = 27mif(zp).
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Cauchyn integraalikaava:

Laurentin sarja:
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J(z)= Zarfz —z)" + Z Gy
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Residylause:
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f f(z)dz=2mi)_ Res f(2).
C ]:] z=2z;

Z-muunnokseen liittyvid kaavoja: Jos A(z) = Z(a,,), niin

Z(nayn) = —zA'(z), Z(c"an) = A(z/c),

Z(any1) = 2(A(2) — a0), Z(ant2) = 22(A(2) — ap — a1/2).

Z-muunnoksia:

(an) A(z) = Z(an)
(1) z/(z—1)

(n) z/(z—1)

) G D/G_0)
(a™) z/(z —a)

(na™) az/(z — a)?

(cos(nm/2)) | 22/(2% +1)

(sin(nm/2)) | 2/(zZ +1)

(sin(na)) zsina/(2? —2zcosa + 1)
(cos(na)) 2(z —cosa)/(z* —2zcosa + 1)

Epidhomogeeninen systeemi:

t
x(t) = et—t)Ay 4 / et=)Ab(s)ds.
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Matriisinormi:
Al = max ||Az|.
llz]l=1
Haiirisalttius:
cond(A) = |A™!|[[|A].
Normaaliyhtilot:
A*Az = A*c, Rz = Q"c.
Gram-Schmidt:
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